1. Narysuj diagram klas, zawierający poniższe elementy. Rozmieść odpowiednio atrybuty:

	Klasa
	Musi mieć dostęp do danych:

	Osoba
	Imię, nazwisko

	Student
	Imię, nazwisko, nr_grupy, rok_studiów

	Indeks
	Nr_indeksu, imię, nazwisko, nazwa_wydziału


2. Podaj przykład diagramu zawierającego atrybuty proste, złożone, opcjonalne, powtarzalne, pochodne (wyliczalne) oraz atrybuty klasy. W jakiej sytuacji warto jest wyodrębnić osobną klasę zamiast zwykłego atrybutu?

3. Omów pojęcia (na przykładach): wystąpienie klasy (bezpośrednie i pośrednie), klasa abstrakcyjna a klasa konkretna, ekstensja klasy.
4. Jakie elementy umieszczane na diagramie mogą być pochodne (wyliczalne)? Podaj przykłady.

5. Popraw błędy na poniższym diagramie. 
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               {V=pole_pods.*wys.}    

{V=1/3*pole_pods.*wys.}       
 {V=pole_pods.*wys.}

6. Narysuj diagram przedstawiający związek zatrudnienia pomiędzy osobą (nazwisko) a firmą (nazwa). Rozważ, gdzie należy umieścić atrybuty zatrudnienia (pensja i stanowisko) dla poniższych trzech sytuacji:

· Każda firma zatrudnia dokładnie 1 osobę, zaś każda osoba może być albo zatrudniona w jednej firmie albo niezatrudniona;

· Każda firma zatrudnia co najmniej jedną osobę, osoba zaś, jak powyżej, może ale nie musi być zatrudniona w jednej (maksymalnie) firmie

· Firmy zatrudniają co najmniej jedną osobę; każda osoba może pracować w dowolnej liczbie (ale różnych) firm.

7. Popraw poniższy diagram. Nie modyfikuj liczności.
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8. Zamodeluj budowę matrioszki (atrybut: rozmiar).
9. Zamodeluj budowę części – podzespołu: część danego typu może się składać z dowolnej liczby składowych i w chodzić w skład dowolnej liczby większych podzespołów.

10. Narysuj diagram klas dla poniższych założeń:

Osoba (imię, nazwisko, data urodzenia, wiek()) może mieć najwyżej jednego małżonka (o ile wiek()>18), oraz dowolnie dużo dzieci. Osoba może być dzieckiem dokładnie dwojga rodziców (ale nie musi, tzn. możemy nie mieć informacji o rodzicach). Ponadto każda osoba może odziedziczyć po rodzicu (wyłącznie) pewną sumę pieniędzy - spadek. Chcemy przechowywać informację o wysokości owego (ewentualnego) spadku.

11. Narysuj diagram klas modelujący poniższą sytuację:

Dom mody nie zatrudnia nigdy więcej niż 50 pracowników z grupy krawcowych i stylistek. Zdarza się, że dana osoba pełni obie role, tzn. pracuje zarówno jako krawcowa, jak i stylistyka. Dla każdej z osób pamiętane są jej dane osobowe, pensja, data zatrudnienia i data zwolnienia. Dla krawcowych pamięta się ponadto, jakie umiejętności posiada, np.: wykańczanie dziurek, wszywanie kołnierzyków, mankietów, itd. Dane każdego pracownika przechowywane są przez okres 2 lat po jego zwolnieniu. Przy pracy nad nową kreacją (nazwa, numer katalogowy, od kiedy do kiedy tworzona) zatrudnionych jest zawsze od 2-3 stylistek i co najmniej 5 krawcowych. Jest pamiętane od kiedy do kiedy dana osoba pracowała nad daną kreacją (czas pracy nad tworzeniem kreacji nalicza się na podstawie czasu pracy zatrudnionych przy niej osób). Stylistka nie może pracować jednocześnie nad więcej niż 3 kreacjami. 

Chcemy mieć możliwość ustalania:

· kto brał udział w pracy nad daną kreacją,

· tworzenie której kreacji kosztowało najwięcej czasu.
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